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ATA Nº 10/2024 

 Aos doze dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e quatro, a plenária do Conselho 

Municipal de Educação (CME) reuniu-se ordinariamente, conforme convocação prévia, na sala da 

secretaria de educação, no centro administrativo de Charqueadas, terça-feira, em segunda chamada 

às 9h15min, com a PRESENÇA dos seguintes Conselheiros: Fernando Araújo Nunes, presidente 

do CME; Tamara Oliveira Gomes, Alessandra da Cunha Garcia Berbigier, Fernanda Buffleben 

Colovini, Cláudia Rebelo, Tatsch, Luciana Conter, suplente de Michele Sampaio, Eloisa Braga 

Ferreira, Caren Roberta Ribeiro Chaves, Luciane Andressa Zimmer Linck,  Eulélia de Souza 

Botelho, Marizene Antunes e Ana Salvador.  FALTAS: Rita de Cássia Luz da Rosa, Roberta 

Pizzio Caneiro, que justificou a ausência. Visitantes: Sílvia de Ávila Carvalho, secretária de 

educação; Douglas de Abreu, Arquiteto e servidor municipal, Paula Inajá, Vereadora, Ana Claudia 

Assessora parlamentar, Augusto Albrecht estagiário de engenharia civil.  Aberta a reunião, o 

Conselheiro presidente, Fernando Araújo Nunes, verificando o quórum deliberativo, deu início à 

reunião colocando em votação a aprovação da ata da última reunião ordinária, tendo os presentes 

aprovado o texto por unanimidade, com a ressalva da conselheira Tamara que foi esclarecida, dando 

sequência à reunião, o próprio Presidente fez a leitura de correspondências emitidas, o que não houve, 

e recebidas que constam como anexos a esta ata. Ordem do Dia: Na ordem do dia o Presidente passou 

a palavra ao Arquiteto Douglas que fez relato sobre o andamento dos PPCI, informou ainda que estão 

sendo colocados os equipamentos (luz emergência, placas e extintores) solicitados pelo Corpo de 

Bombeiros e assim que prontos estiverem serão vistoriadas as Escolas, para emissão de Alvara 

definitivo e ou provisório, após várias manifestações ficou encaminhado que será reavaliado os 

credenciamentos precários que valem até 31 de dezembro de 2024, na última reunião de dezembro. 

Do item de pauta andamento dos Pareceres sobre calendários foi lido pela relatora da Comissão de 

educação infantil o parecer a seguir descrito: PARECER DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO INFANTIL 

DO CONSELHO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO Aprovado em 11 de novembro de 2024. Assunto: 

Aprovação e Avaliação do Calendário Escolar de 2025I. Introdução O presente parecer tem como 

objetivo avaliar e emitir uma recomendação sobre o Calendário Escolar de 2025, apresentado pela 

Secretaria Municipal de Educação (SME), para as instituições de Educação Infantil no município. 

Este parecer foi elaborado pela Comissão de Educação Infantil do Conselho Municipal de Educação 

(CME), em consonância com as diretrizes estabelecidas pela Lei de Diretrizes e Bases da Educação 

Nacional (LDB), a Base Nacional Comum Curricular (BNCC), e a legislação vigente, visando a 

garantir um calendário que contemple as necessidades pedagógicas, culturais e sociais das crianças 

na fase da Educação Infantil. II. Contextualização e Considerações Preliminares O Calendário Escolar 

de 2025, proposto pela SME, abrange as instituições de Educação Infantil, incluindo creches e pré-

escolas, que atendem crianças de 0 a 5 anos de idade. A comissão analisou o documento com o 

objetivo de garantir que o calendário proposto esteja em conformidade com as normas educacionais, 
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seja adequado ao contexto local e contemple adequadamente os períodos de férias, festas e demais 

datas relevantes para o desenvolvimento das crianças, sempre respeitando os limites e as orientações 

de saúde e bem-estar. III. Análise do Calendário Escolar de 20251. Carga Horária e Período Letivo O 

calendário proposto cumpre os requisitos de carga horária mínima exigida pela legislação para a 

Educação Infantil, estabelecendo 200 dias de atividades pedagógicas presenciais, conforme 

preconizado pela LDB (Lei nº 9.394/96) e as orientações do Ministério da Educação. O número de 

dias letivos está adequado, considerando a diversidade das realidades das crianças atendidas pela rede 

pública de Educação Infantil no município. 2. Distribuição das Férias e Recessos O calendário prevê 

as férias escolares de julho, de acordo com as práticas já consolidadas e com as necessidades de 

descanso e recuperação das crianças e dos profissionais da educação. Também foram observadas as 

datas comemorativas nacionais e municipais, com a devida distribuição de recessos e feriados, de 

modo a proporcionar um equilíbrio entre as atividades escolares e as necessidades de descanso. 

3.Integração de Atividades Pedagógicas e Culturais A proposta de calendário contempla também datas 

comemorativas importantes para a formação cultural e social das crianças, tais como o Dia das 

Crianças, a Semana da Educação Infantil, e outras datas de relevância para o contexto local. A 

Comissão de Educação Infantil destaca que a integração de atividades culturais e pedagógicas ao 

longo do ano letivo contribui para o desenvolvimento integral das crianças, respeitando seus ritmos 

de aprendizagem e incentivando a participação em eventos que promovam o desenvolvimento social 

e afetivo. 4. Flexibilidade e Possibilidade de Ajustes A comissão avalia positivamente a flexibilidade 

do calendário, que prevê a possibilidade de ajustes em situações excepcionais, como alterações no 

calendário de feriados ou eventos imprevistos. Essa flexibilidade é essencial para garantir que o ano 

letivo de 2025 transcorra de maneira equilibrada e eficaz, sem comprometer a qualidade da educação 

oferecida. 5. Acessibilidade e Inclusão A proposta de calendário também leva em consideração as 

necessidades de acessibilidade e inclusão, tanto para as crianças com deficiência quanto para as 

famílias em situações de vulnerabilidade social. A comissão sugere que, além de manter o calendário 

acessível para todas as crianças, seja assegurado o atendimento adequado aos alunos com 

necessidades especiais, com adaptações curriculares e pedagógicas, quando necessário. 6.Formação 

Continuada A proposta do calendário prevê ações de formação continuada para os profissionais da 

educação infantil, de forma a assegurar que as diretrizes do calendário sejam implementadas com 

qualidade e respeito às especificidades das crianças. IV. Conclusões e Recomendações Após a análise 

detalhada do Calendário Escolar de 2025, a Comissão de Educação Infantil do Conselho Municipal 

de Educação considera que o calendário está em conformidade com as normas legais e pedagógicas, 

atendendo aos princípios da educação infantil, e é adequado ao contexto da rede municipal de ensino. 

A Comissão, portanto, recomenda a aprovação do Calendário Escolar de 2025 para as instituições de 

Educação Infantil do município. Recomenda-se, ainda:1. Que seja mantida a comunicação com as 

famílias, de forma clara e contínua, acerca de qualquer alteração ou ajuste necessário no calendário.  
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V. Encaminhamento Este parecer será encaminhado à plenária do Conselho Municipal de Educação 

para apreciação e deliberação final, com base nas recomendações aqui apresentadas. Assinam este 

parecer: Comissão de Educação Infantil Conselho Municipal de Educação, anexo a esta ata, com as 

devidas assinaturas, aberta a discussão o presidente comentou sobre não haver sábados letivos mas 

que seria de bom tom a ponta no novo feriado de vinte de novembro, a após várias manifestações 

ficou encaminhado que a SEMD fara nova avaliação de todos os calendários e encaminhará , via 

oficio,  estas propostas para todos os calendários, verificando, também sobre a proposta de alteração 

do dia 15, dia do professor se existe esta autonomia da SMED ou deve ser via Decreto Municipal 

exarado pelo Prefeito. Do item de Pauta andamento das inscrições CME o Presidente reforçou e 

explicou sobre a documentação e citou os nomes de quem já está inscrito. Do item de Pauta Comissão 

FICAI 4.0, foi acrescido a conselheira Eloisa para comissão FICAI juntamente com a conselheira 

Alessandra e Fernando que posteriormente irá reunir-se para avaliar os encaminhamentos dos 

atendimentos das Escolas que estão anexos a esta ata. Do item de pauta fala sobre FICAI 4.0 restou 

prejudicado tendo em vista que a solicitante, senhora Daiana Gomes não compareceu. Assuntos 

Gerais: A conselheira Fernanda reforçou convite a todos para participarem da 5ª Conferência 

Municipal de Meio Ambiente que acontecera dia 2 de dezembro de 2024 no IFSul, a Conselheira 

Claudia traz discussões sobre a questão dos currículos das horas complementares, após inúmeras 

intervenções e explicações da Conselheira Luciana Conter ficou encaminhado estudo aprofundado 

por parte da mantenedora, sobre o tema. Não havendo nenhuma manifestação trazida aos assuntos 

gerais, nada mais a constar, lavrei apresente ata que vai assinada por mim, Marizene Antunes Nunes 

– 2ª Secretária e pelo Presidente Fernando Araújo Nunes, sendo que os demais presentes assinaram a 

lista de presenças anexada a esta ata.    

 

 

 

 Fernando Araújo Nunes                        Marizene Antunes Nunes 

                                      Presidente CME                                    2ª Secretária CME   




























































































































































